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Матеріали друкуються відповідно до рішення 49-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила 11–
13 квітня 2018 року. 
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СДН мають однакову структуру, типи файлів, практичних або тестових за-
вдань. Стандарт лише визначає  структуру та правила технічного оформлен-
ня, але наповнення курсу залежить від учбового закладу, їх робочих та на-
вчальних програм, учбових матеріалів які використовуються і на денному 
навчанні. Та на відміну від денної форми навчання методологія курсів на 
СДН більш гнучка за рахунок варіативності використання додаткових мож-
ливостей.

Системи дистанційного навчання мають великий потенціал в викорис-
танні файлів візуального направлення: відеоролики, презентації, відеоуроки, 
особисті уроки-розмови з викладачем за допомогою Skype та ін. Також інфо-
рмаційні системи СДН можуть використовувати сторонні ресурси для: на-
дання довідкової інформації, прикладів застосування, використання можли-
востей програмних онлайн-ресурсів, онлайн-системи та ін. Вище зазначені 
можливості є лише частиною повного інструментарію та функціоналу систем 
дистанційного навчання. Немає необхідності використовувати їх всі, як вка-
зувалося вище, все залежить від самого курсу, але передбачена сама можли-
вість використання

Наступним кроком в розвитку систем дистанційного навчання плану-
ється використання їх в офлайн-режимі.

ПРО ЛІЦЕНЗУВАННЯ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Н.В. Швець

Розробка програм передбачає використання вже існуючих програмних 
продуктів та інших інструментальних засобів. І це створює ряд серйозних 
обмежень. Згідно Закону України Про авторське право і суміжні права ( 
Розділ II Авторське право / Стаття 24. Вільне Копіювання, модіфікація и
декомпіляція комп'ютерних програм) програмісти, які займаються розробкою
програмного забезпечення, повинні слідувати принципам ліцензування про-
грамного продуктів. Основним документом, який визначає права і обов'язки
користувача програмного забезпечення, є ліцензійна угода, яка додається до
придбаного продукту або у вигляді паперового документа, або в електронно-
му вигляді. Саме ця угода визначає правила використання даного екземпляра
продукту.

Для ліцензування програмного забезпечення застосовуються ліцензії
безкоштовні, умовно безкоштовні (мають певні обмеження) та платні. Тому
розробникам програмних продуктів потрібно визначитися з вибором ліцензії
і обов'язково вказувати текст ліцензії в програмному коді.

Виходячи з фінансових можливостей, студенти при розробці програм-
них продуктів, як правило, віддають перевагу ліцензіями з групи безкоштов-
них ліцензій - група програм з відкритим програмним кодом. Найбільш по-
пулярними є такі ліцензійні угоди: open і free software - Відкрите програмне 
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забезпечення (англ. Open-source software) - програмне забезпечення з відкри-
тим програмним кодом та  free software  - вільнопширюване програмне забез-
печення/ Переважна більшість програм з відкритими програмними кодами є 
одночасно вільнопоширюваними програмами. Відмінність між ліцензіями ві-
дкритого ПО і вільного ПО полягає в основному в пріоритетах. Прибічники 
терміну "open source" роблять упор на ефективність відкритих первинників
як методу розробки, модернізації і супроводу програм. Прибічники терміну 
"free software" вважають, що саме права людини на вільне поширення, моди-
фікацію і вивчення використовуваних ним програм є головними перевагами 
вільного відкритого ПО. 

Програмний код за таких ліцензійних умов доступний для перегляду,
вивчення та зміни, що дозволяє переконатися у відсутності вразливостей і
неприйнятних для користувача функціональних можливостей (наприклад,
прихованого спостереження за користувачем програми), взяти участь в до-
опрацюванні програми, використовувати код для створення нових програм.
Всім цим вимогам відповідає МIТ ліцензія - ліцензія відкритого програмного
забезпечення, розроблена Массачусетським технологічним інститутом.

Для використання ліцензії необхідно в програмний код додати фраг-
мент, який містить:

назву ліцензії;
рядок « Copyright (c) <рік> <власник прав>», що вказує на те, що
цей програмний продукт охороняється авторським правом, рік та
ім’я автора;
текст ліцензії.

Рисунок 1. Використання MIT ліцензії в файлі програми
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Вказане вище повідомлення про авторське право і ці умови мають бути 
включені в усі копії або значимі частини програмного продукта.
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ЗІ 
«СТАНДАРТИЗАЦІЇ, МЕТРОЛОГІЇ ТА СЕРТИФІКАЦІЇ»

О.М. Савінок, Н.Г. Азарова, Т.С. Малишко 

Фахова дисципліна «Стандартизація, метрологія та сертифікація» ви-
кладається студентам спеціальності 181 «Харчові технології» за ОПП «Тех-
нології зберігання, консервування та переробки м’яса» у весняному семестрі, 
що дає змогу в повній мірі використати переваги дистанційного навчання, як 
студентам, так і викладачам. 

Студентам в дистанційний період навчання необхідно було виконати 
індивідуальне завдання, передбачене робочою програмою навчальної дисци-
пліни. Завдання складається із двох частин – реферату та задачі. 

Реферат – як елемент самостійної роботи, дозволяє розширити знання 
студента з певної теми даного предмету. Щодо аналізованої дисципліни, то 
теми рефератів, видані студентам охоплюють практично всю дисципліну. 
Бонусні бали вони можуть отримати, за бажанням, презентуючи свої рефера-
ти на останній лекції. Підготовка до презентації виконаного завдання дозво-
ляє студенту детально опрацювати тему та виділити її ключові моменти, зро-
бити порівняльний аналіз зібраної інформації. Ефективність такої форми на-
вчання залежить від тем рефератів. Для того щоб досягти поставленої мети в 
навчанні роботи студента з літературою, необхідно так формулювати теми 
рефератів, щоб вони різнопланово розкривали тему і не відповідали певному 
розділу в підручнику основної літератури.

Виконання задачі вимагає теоретичного матеріалу та прикладів. На 
сайт для студентів завантажується лекція за відповідною темою в якій є при-
клади рішення задач. При виконанні задачі виникає безліч питань. Організа-
ція сайту дистанційного навчання забезпечує спілкування викладача зі сту-
дентом, обмін запитаннями та відповідями. Така форма роботи дозволяє еко-
номити значну частку аудиторного та консультаційного часу, який в період 
семестру може буди використаний більш раціонально. 
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